附件1

中央纪委国家监委公开通报
八起违规吃喝典型问题

深化落实中央八项规定精神，必须紧盯违规吃喝这个顽瘴痼疾，坚持露头就打、严管严治，坚决防止反弹回潮，以重点问题的突破，带动纠治工作整体推进。日前，中央纪委国家监委对8起违规吃喝典型问题进行公开通报。具体如下：

江西省人大常委会原党组副书记、副主任殷美根在私人会所接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2013年至2023年，殷美根多次违规接受私营企业主在南昌市多个私人会所安排的宴请；违规收受管理和服务对象所送高档白酒等礼品和礼金。殷美根还存在其他严重违纪违法问题，被开除党籍、开除公职，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

生态环境部环境工程评估中心原党委委员、副主任邹世英接受下级安排的可能影响公正执行公务的宴请、参加公款吃喝等问题。2019年至2023年，邹世英多次接受省、市级生态环境部门工作人员在高档酒店安排的宴请，相关费用由下级生态环境部门工作人员和私营企业主承担；调研期间违规参加某国有企业安排的宴请，相关费用由该企业公款支付；多次在节日期间，通过快递等方式，收受环保企业人员寄送的礼品。邹世英受到党内严重警告、政务记大过处分，免职处理。

海南省旅游和文化广电体育厅二级巡视员刘平久接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2012年至2022年，刘平久多次接受私营企业主提供的可能影响公正执行公务的宴请；多次收受私营企业主所送高档白酒等礼品。刘平久还存在其他违纪违法问题，受到党内严重警告、政务记大过处分。

新疆生产建设兵团第六师副师长、五家渠市副市长闫盛红，兵团教育局党组成员、副局长尹若强在企业内部食堂接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2023年3月，闫盛红、尹若强在某私营企业内部食堂违规聚餐饮酒，相关费用由私营企业主支付。闫盛红、尹若强分别受到党内警告处分。

北京市财政局自然资源和生态环境处副处长裴阳接受下级安排的可能影响公正执行公务的宴请等问题。2023年4月，裴阳在任农业农村处副处长期间，接受北京市某区财政局工作人员和私营企业主在该企业内部食堂安排的宴请，相关费用由私营企业主承担，宴请结束后收受该区财政局工作人员赠送的礼品。裴阳受到党内警告处分。

云南省玉溪市新平彝族傣族自治县人民法院超标准接待、“吃公函”等问题。2019年至2021年，新平县人民法院多次开展超标准超范围接待、无公函接待，冒用其他基层法院空白公函报销超标准费用等。时任院党组书记、院长马武负有主要领导责任，受到党内警告处分。

华电能源股份有限公司原党委委员、总会计师李西金在供应商企业内部食堂接受可能影响公正执行公务的宴请等问题。2016年至2022年，李西金多次接受供应商在企业内部食堂安排的宴请，收受供应商所送礼品。李西金受到党内严重警告、记大过处分。

中国建设银行新疆维吾尔自治区博州分行党委委员、副行长吴建斌套取费用公款吃喝等问题。2022年至2023年，吴建斌多次安排下属通过虚构接待事项等方式套取公款，用于支付违规接待、个人宴请等费用；违规收受供应商所送礼金。吴建斌受到党内严重警告处分。

中央纪委国家监委指出，吃喝问题绝非小事小节，关系党在人民群众心中的形象。党的十八大以来，违规大吃大喝之风得到有力遏制，但顶风吃喝问题仍时有发生，一些人挖空心思躲避监督，有的“精致”走账“吃公款”、“吃公函”，有的隐形变异“吃老板”、“吃下级”，有的躲入私人会所等场所大吃大喝，有的“以饭作局”，大搞团团伙伙、利益勾兑。违规吃喝是大部分违规违纪行为的“导火索”，是腐败问题的“催化剂”，是作风建设的大敌，具有顽固性、反复性，稍有松懈就可能滋生蔓延，必须盯住不放、深化整治。各级党组织和领导干部要清醒认识违规吃喝问题的危害性，自觉同“小节论”、“影响发展论”、“行业特殊论”等错误思想作斗争，强化对本地区本单位本系统违规吃喝问题的研判，有针对性地开展整改整治，坚决防反弹回潮、防隐形变异、防疲劳厌战。各级纪检监察机关要以高度责任感抓好违规吃喝整治，始终保持严的基调、严的措施、严的氛围，对顶风吃喝行为严惩不贷，对风腐交织问题同查同治，对问题突出的地区、系统开展专项严查严处。要坚持一体推进“三不腐”，坚持党性党风党纪一起抓，把系统观念贯穿违规吃喝整治全过程，推动补齐制度和监管漏洞，建立健全长效治理机制。“五一”、端午节假将至，要坚守节点，贯通信访举报、巡视巡察、监督检查，加大明察暗访力度，多渠道发现问题线索，严肃纠治违规吃喝、违规收送礼品礼金、公款旅游等节日期间易发多发问题，及时通报典型案例，以有力有效举措，确保节日期间风清气正。

附件2

山东省纪委监委公开曝光
五起享乐主义、奢靡之风典型问题

省人大原常委、法制委员会原主任委员崔洪刚违规收受礼金、消费卡，违规借用管理和服务对象住房，违规接受宴请等问题。2013年2月至2023年3月，崔洪刚多次违规收受管理和服务对象所送现金、购物卡，共计41.4万元；2018年3月至案发，崔洪刚违规借用管理和服务对象房产1套，租金明显低于市场价格；2019年初至2022年12月，崔洪刚多次违规接受私营企业主安排的宴请，饮用高档酒水。崔洪刚还存在其他严重违纪违法问题，2024年2月受到开除党籍处分，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

潍坊滨海旅游集团有限公司原党委副书记、董事长王宁违规收受礼品、消费卡，违规接受宴请，违规将应当由本人支付的费用转嫁给管理和服务对象等问题。2020年至2023年，王宁违规收受管理和服务对象所送礼品、消费卡等共计24.7万元；2020年至2021年，王宁多次违规接受管理和服务对象宴请；2022年8月，王宁邀请其朋友到潍坊市某景点游玩，违规安排管理和服务对象支付产生的费用。王宁还存在其他严重违纪违法问题，2024年3月受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题被移送检察机关依法审查起诉。

滨州市大数据局原党组成员、市智慧城市指挥运营中心原副主任孙昌亮违规收受礼品、违规接受宴请问题。2018年至2023年，孙昌亮借春节、中秋节之机，多次违规收受管理和服务对象所送白酒、香烟等礼品；多次组织多名下属违规接受管理和服务对象宴请。2024年4月，孙昌亮受到党内严重警告处分。

平原县应急管理局党委书记、局长化洪海等人违规接受可能影响公正执行公务的旅游活动安排问题。2023年4月14日至21日，化洪海一行5人以赴湖北荆门、荆州对标学习为由，在荆门参加某企业开业庆典，并接受企业安排的赴河南开封、湖北武当山、神农架、三峡大坝等地旅游活动，所产生的交通费、食宿费、旅游门票费等费用共计21108.65元由企业承担。化洪海还存在其他违纪违法问题，2024年1月受到党内严重警告、政务降级处分，其他4人分别受到相应处理处分。

利津县应急管理综合执法大队原副队长李有望违规使用企业餐厅安排私人宴请、违规操办升学宴收受相关企业人员礼金，违规借用企业车辆问题。2021年和2023年，李有望两次在企业内部餐厅安排私人宴请；2022年8月，李有望为其子举办升学宴，邀请管理和服务对象参加并收受12名企业人员所送礼金共计5900元；2022年9月和2023年7月，李有望借用企业车辆接送亲属。2024年3月，李有望受到党内警告处分。

上述5起问题，有的违规收受礼品礼金、消费卡，有的违规接受宴请、“不吃公款吃老板”，有的违规借用住房、车辆、转嫁个人费用，有的假借公务之名趁机旅游，有的违规操办婚丧喜庆事宜，暴露出在全面从严治党高压态势下，少数党员领导干部仍不收敛、不收手，我行我素、顶风违纪，再次表明作风建设只有进行时、没有完成时，必须严抓不放、常抓不懈。

各级党组织和领导干部要深入学习领悟习近平总书记关于党的自我革命的重要思想，扎实开展党纪学习教育，做到学纪、知纪、明纪、守纪，内化转化为带头改作风、严肃抓作风的自觉行动。要坚决扛起作风建设主体责任，坚持党性党风党纪一起抓，教育党员干部严守纪律规定，杜绝侥幸心理，不踩红线、不越底线。各级纪检监察机关要把纠治“四风”工作与群众身边不正之风和腐败问题集中整治结合起来，紧盯节日期间易发多发的“四风”问题，严肃查处“吃公函”、“吃食堂”、“吃老板”、“吃下级”，精准发现、从严处理“快递送礼”、“电子红包”、以培训考察和党建活动为名公款旅游、借婚宴之机违规收礼等问题。要健全风腐同查同治工作机制，既“由风查腐”，又“由腐纠风”，严控风腐交织借势成患。要坚持严的基调、严的措施、严的氛围，对顶风违纪行为下狠手、出重拳，寸步不让、露头就打，加大典型案例通报力度，坚决遏制不正之风，着力营造风清气正的节日氛围。
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